
Δελτίο Τύπου  

6ης Συνάντησης μελών του Ευρωπαϊκού προγράμματος CHANGE   

που πραγματοποιήθηκε στις 4 Μαρτίου 2021 

 

Στις 4 Μαρτίου 2021, οι εταίροι στο πρόγραμμα CHANGE συγκεντρώθηκαν στο Διαδίκτυο για 

να συζητήσουν για τα Επαγγελματικά Πρότυπα στο χώρο του Αθλητισμού και της ανάπτυξης, 

καθώς και τις επόμενες φάσεις του έργου, που σχετίζονται με την εκπαίδευση και την 

κατάρτιση των επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται στην ανάπτυξη μέσω του 

αθλητισμού ή θα ήθελαν να ασχοληθούν με αναπτυξιακές δράσεις μέσω του Αθλητισμού. Εκ 

μέρους της Γενικής Γραμματεία Αθλητισμού συμμετείχαν οι: Γεώργιος Πίγκος , Προϊστάμενος 

της Δ/νσης Άθλησης για Όλους, Προβολής, Ανάπτυξης Αθλητισμού, Επιστημονικής 

Υποστήριξης & Διεθνών Σχέσεων και η Σοφία Δημητριάδη, Συντονίστρια της Δ/νσης Άθλησης 

για Όλους, Προβολής, Ανάπτυξης Αθλητισμού, Επιστημονικής Υποστήριξης & Διεθνών 

Σχέσεων. 

Ο αθλητισμός που σχετίζεται με την ανάπτυξη είναι μια σημαντική αναδυόμενη δύναμη στον 

κόσμο του αθλητισμού και της σωματικής άσκησης. Το πρόγραμμα GHANGE έχει καθορίσει 

ως βασικό σκοπό του αθλητισμού σε συσχέτιση με την ανάπτυξη ως «Εργαστείτε μαζί για να 

ενθαρρύνετε τη θετική αλλαγή στη ζωή των ατόμων και των κοινοτήτων μέσω της 

ουσιαστικής χρήσης του αθλητισμού και της σωματικής δραστηριότητας». 

Το CHANGE είναι ένα πρόγραμμα δεξιοτήτων και εκπαίδευσης, το οποίο χρηματοδοτείται 

μέσω του προγράμματος Erasmus + Sport της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που στοχεύει στη 

βελτίωση της αποτελεσματικότητας της παροχής αθλητισμού για αναπτυξιακά προγράμματα 

που έχουν σχεδιαστεί για την αντιμετώπιση κοινωνικών ζητημάτων. 

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ 

Μετά τις ερευνητικές φάσεις του έργου CHANGE, δημιουργήθηκε το πρώτο προσχέδιο του 

CHANGE Λειτουργικού Χάρτη και των Επαγγελματικών Προτύπων. Τα Πρότυπα 

διαμορφώνονται και αναπτύσσονται χρησιμοποιώντας το βασικό σκεπτικό της «προσδοκίας 

υλοποίησης ρόλων», με τη δημιουργική απάντηση στο βασικό ερώτημα  τι αναμένεται να 

κάνουν οι επαγγελματίες προκειμένου να επιτύχουν το βασικό σκοπό της επαγγελματικής  

τους λειτουργίας. Τα Πρότυπα αποτελούνται από Κριτήρια Απόδοσης που αντιπροσωπεύουν 

ένα μοντέλο καλής πρακτικής στον τομέα. 

Τα Επαγγελματικά Πρότυπα για τον αθλητισμό σε σχέση με την ανάπτυξη του προγράμματος 

CHANGE, θα προετοιμαστούν το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα, ώστε να ακολουθήσει 

στη συνέχεια μια ευρεία διαβούλευση με την αντίστοιχη Αγορά εργασίας που θα ξεκινήσει 

στις 5 Απριλίου 2021. 

 

ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Το δεύτερο μισό της συνάντησης ήταν αφιερωμένο στη συζήτηση του Εγχειριδίου 

Εκπαιδευτικού Προγράμματος για τον αθλητισμό σε συσχέτιση με την ανάπτυξη. Αυτό είναι 



ένα από τα βασικά βήματα όπου όλα τα δεδομένα που συλλέγονται σχετικά με τον 

αθλητισμό για τον τομέα της ανάπτυξης καθώς και τα Πρότυπα που θα χρησιμοποιούνται για 

την παραγωγή καθοδήγησης και συμβουλών στον κόσμο της εκπαίδευσης σχετικά με τα πιο 

κατάλληλα για το σκοπό αυτό εκπαιδευτικά «εργαλεία». 

Ομάδες διαχωρισμού εξέτασαν τους τομείς της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και της συνεχούς 

επαγγελματικής ανάπτυξης (CPD) για να αναπτύξουν παραδείγματα μαθησιακών 

αποτελεσμάτων και προγραμμάτων σπουδών. Ως επικεφαλής παραγωγής, το Πανεπιστήμιο 

Leeds Beckett θα καθοδηγήσει τη διαδικασία τους επόμενους μήνες για την παραγωγή του 

πρώτου σχεδίου του Εγχειριδίου Προγράμματος Εκπαίδευσης. 

 

Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής φάσης του έργου, δύο πιλοτικά σεμινάρια θα διοργανωθούν 

για τον αθλητισμό για επαγγελματίες ανάπτυξης (του Εμψυχωτές και τους Συντονιστές) για 

να δοκιμάσουν μέρος του περιεχομένου του Εγχειριδίου. Ένα σεμινάριο θα παραδοθεί στα 

Αγγλικά και ένα στα Ιταλικά. 

 

ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

 

Οι εταίροι της CHANGE συζήτησαν επίσης το βασικό ζήτημα της βιωσιμότητας και τον τρόπο 

χρήσης του 2021, ως το τελευταίο έτος του έργου, για τη δημιουργία των προϋποθέσεων για 

την κληρονομιά του έργου και τη συνεχή χρήση των προϊόντων στο μέλλον. Οι ιδέες από τους 

εταίρους περιλάμβαναν διάφορες μεθόδους προώθησης, με παράλληλη ανάδειξη τους ως 

ενός «εταίρου παρακαταθήκης/κληρονομιάς» και ενός πιθανού εταίρου για την  

παρακολούθηση του αντίστοιχου έργου. 

Το τελικό συνέδριο CHANGE θα πραγματοποιηθεί στο τελευταίο τρίμηνο του 2021 και θα 

είναι η ευκαιρία των εταίρων να παρουσιάσουν τα αποτελέσματα του έργου στον ευρύτερο 

τομέα του αθλητισμού για την ανάπτυξη και να συλλέξουν σχόλια πριν ολοκληρωθούν και 

δημοσιευθούν τα αποτελέσματα. 

 

www.change-sport.eu 

  

O πλήρης κατάλογος των εταίρων του Προγράμματος  CHANGE είναι:  

Το Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο Αθλητισμού και Απασχόλησης (EOSE), Η Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού της Ελλάδας, η Διεθνής Ένωση Αθλητισμού και Πολιτισμού (ISCA), το 

Πανεπιστήμιο Cassino και Southern Lazio, Το Πανεπιστήμιο Leeds Beckett;, η Ιταλική Ένωση 

Αθλητισμού για Όλους (USIP), η Αθλητική Ένωση Σλοβενίας, η ΜΚΟ StreetGames και η ΜΚΟ 

Women Win. 


